

2016

精心谋划 为今年发展添力鼓劲

打造“中”文化特色 历史文化旅游名城

——访市人大代表郑福林

“登封是郑州市区的文化旅游特色功能区、华夏历史文明传承创新示范区，我们将在总结‘十二五’成绩的基础上，力争在未来五年取得更大进步。”市人大代表、登封市委书记郑福林说。

郑福林表示，“十三五”期间，登封市将以华夏历史文明传承创新示范区工程为统揽，坚持全域旅游、城乡统筹发展战略，实施“大转型、大旅游、大民生、大党建”工程，加快“六个新提升”（现代产业、新型城镇、生态文明、中文化、国际化服务、社会治理创新体系），全面建设具有天

地之中“中”文化特色的世界历史文化名城，着力抓好6项工作：

一是加快构建现代产业体系。实施“2211”产业计划，筛选确定对登封发展具有奠基性、支撑性作用的20个新型工业（企业）项目、20个文化旅游（企业）项目、10个现代农业（企业）项目、10个重大民生基础设施工程项目，开辟绿色通道，实行动态管理。二是加快文化旅游产业发展。以少林景区新游客服务中心、世界功夫中心等项目为重点，培育国际知名景区。三是建设具有天地



之中特色的城市。四是全力建设华夏历史文明传承创新示范区。五是打好“三年脱贫、全面小康”攻坚战。六是突出抓好安全稳定。

实施全域生态战略 争创国家生态市

——访市人大代表蒿铁群

说，站在“十三五”的起点上，新密将依托自身资源，打造现代化宜居宜业新密。

新密拥有良好的生态环境、独特的山地风貌、厚重的文化底蕴，还是郑州首个省级生态市。蒿铁群说，接下来，新密要进一步实施“全域生态”发展战略，争创国家生态市，打造绿色发展先行区、华夏文明传承创新区，建设山川秀美、富有活力、独具特色的生态强市。围绕郑州市区千万人口的服务，提升现代服务业内涵水平。围绕生活方式和消费理念的转变，打造全域旅游等。以创新为引领，加

快产业转型升级。围绕主导产业链条的拓展提升，打造千百亿级现代产业集群。围绕区域优势企业的发展布局，深化协作配套。

在新业态的发展上，新密将积极推动“互联网+”等新技术、新模式。科学推进人的城镇化，加快构建完善“中心城区和新密新区、新市镇、新型社区和特色村”的三个层级城乡体系，加快以交通为先导的基础支撑能力建设，促进各类发展要素快速流动、高效配置，努力打造城乡一体化示范区。

郑州两会

春水初生 春林初盛

春天里

为孩子营造良好环境 做有未来的郑州教育

——访市人大代表王瑞

“城镇化进程的加快、二孩政策的放开、普及高中段教育的提出，对郑州教育资源的拓展和布局带来新的挑战；教育信息化的推进、高考改革的到来，对郑州教育现有的教学形态带来新的冲击；积极参与‘一带一路’，打造国际化现代化交通枢纽国家中心城市、建设国际商都的城市定位，对郑州教育的内涵提升带来新的课题。”市人大代表、郑州市第二中学校长王瑞说。

今年，按照郑州市发展的新格局，市教育局确立了“做有未来的郑州教育”的目

标，重点突出与国际商都建设合拍。王瑞说，作为教育人很是振奋，有责任、有使命去打造郑州教育面向未来的新气象，通过在教育领域的耕耘，积极参与到郑州经济社会的发展之中。

王瑞说，为减少大气污染对青少年健康的影响，建议在学校教室、活动场所等配置净化设施设备。同时，加快推进教育信息化建设，通过网络进入信息化课堂，在家里也能够远程上课。此外，针对午托机构泛滥和家庭对午托机构的依



赖，建议相关部门制定明确的管理措施和方案，避免午托机构由于资质不全、设施简陋等造成的食品卫生、消防安全等方面的隐患。

为郑州国际商都建设 提供强有力资源保障

——访市政协委员吕安民

“政府工作报告对郑州未来建设发展描绘了宏伟蓝图，特别是建设国际商都规划，鼓舞人心，催人奋进。”谈及参会感受，市政协委员、市国土资源局局长吕安民说。

吕安民表示，今年和今后一个时期，全市国土资源部门将紧紧围绕郑州国际商都建设提供强有力资源保障这条主线，严守耕地保护和执法监管两条底线，牢固树立大局意识、创新意识和服务意识。在土地利用上，将坚持“控制总量、限制增量、盘活存量”的原则，建立健全土地

源头管控机制、动态监管机制、目标管理机制和考评问责机制，在全市形成节约集约用地的良好氛围。在用地保障上，将进一步简化办事程序、优化工作流程、压缩办理时限，促进服务效能与质量同步提升。同时，将以加快推进不动产统一登记工作为切入点，进一步推进法治国土建设，有效化解涉土涉矿矛盾纠纷，维护好群众权益。

吕安民说，新的一年，市国土资源系统将按照“三严三实”要求，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责，努



力在工作作风上实现新转变，在服务保障上展示新形象，在改革创新上拿出新举措，为郑州经济社会发展提供强有力的资源保障。

成立“中原梦”爱心基金 让贫困学子实现求学梦

——访市政协委员陈中

“政府工作报告中提到，要以实现均衡发展、促进教育公平为核心，进一步优化各阶段、各层次教育资源配置，制定实施鼓励社会资本参与教育基础设施建设的政策措施。这些话，让民办教育看到了更多希望，对教育培训和全日制学校发展都有了明确方向，很受鼓舞。”市政协委员、郑州晨中（陈中）教育集团董事长兼总裁陈中说。

陈中说，目前还有一些孩子因家庭经济困难无法完成学业，建议成立“中原梦”爱心教育基

金，帮助贫困薄弱学校，救助贫困大中小学、孤儿、留守儿童，使优质教育资源惠及更多的学生，促进教育公平。

具体方法为，由各县（市）区、办事处（镇）推选教育贫困薄弱学校、贫困学生、孤儿、留守儿童，基金管理委员会派专人实地走访了解真实情况，最后由基金管理委员会审议通过。每三年为一个周期选定3-5所贫困薄弱学校或偏远地区学校，长期资助，通过捐赠帮扶使学校成为优质教育资源。“通过建立一支长期救助基金来唤



醒社会各界人士、企业的社会责任感，秉承‘大爱中原’的价值观，传递‘爱、责任与良知’的教育。”陈中说。

发展特色农业产业 推动县域经济发展

——访市政协委员皮磊

都市生态农业，作为农林界委员，感觉很振奋。”市政协委员、河南绿翰现代农业发展有限公司董事长皮磊说。

皮磊建议，要大力发展特色农业产业，推动县域经济发展。对农业结构进行战略性调整，全面提升农副产品品质，优化区域和城乡结构，实现农业可持续发展。完善农村物流体系，加快县乡村农产品物流基础设施建设，促进郑州市农业产业结构向多元化、高级化的现代结构转变，架起农户和市场之间的桥梁，增强农产品竞争力。

“缩小城乡差距，还要加大农村尤其是贫困山区投资力度，大力改善农村基础设施，发展特色农产品加工工业，加大农民种粮补贴、子女受教育费用补贴等各项补贴力度，健全农村医疗保险制度，提高农村的整体发展水平。”皮磊说。

皮磊还建议，要推进公共服务一体化，强化对农村义务教育的支持和服务，保障基础教育经费投入，提高乡镇卫生院医疗水平，建立覆盖城乡的疾病防控体系，增强疾病监测、预警和应急响应等预防控制能力。



草木尽芬芳 溪头水也香



——访市人大代表李慧

“建设国际商都，郑州的综合交通枢纽、基础建设、区域优势等已经呈现，但环境问题是郑州迈向国际化城市的关键问题。”市人大代表、汇艺集团董事长李慧说。

今年2月6日，国家出台城市规划建设管理意见，力争10年左右时间，使装配式建筑占新建建筑的比例达到30%。“积木式”造房、流水线上“生产”房子，能有效减少建筑垃圾和扬尘污染，未来装配式建筑、环保材料等绿色建筑将在中国大面积推广。

“绿色建筑能最大限度地节约资源、保护环境和减少污染，为人们提供健康、适用和高效的使用空间，代表了城市发展的趋势，作为省会城市，郑州应在推广绿色建筑方面先行先试，促进全

省城镇化水平提升。”李慧建议，在郑州重点区域加强环境保护，对城市重点区域新开工的工地推行绿色装配式建筑和环保材料，降低建筑垃圾及工地扬尘对环境的污染，提高郑州城市空气质量，创建良好生态环境。同时，培育郑州市绿色建筑重点示范项目，扶持绿色建筑和生产环保材料的企业发展。加快推进绿色建筑领域立法，让推行绿色建筑有法可依，有政策可执行，并明确政府监督责任部门的职责，积极督促发展绿色建筑措施实施推广。”

建设质量可追溯体系 塑造优良肉制品品牌

——访市政协委员侯五群



“推动郑州制造向郑州创造转变、郑州速度向郑州质量转变、郑州产品向郑州品牌转变！政府工作报告中这些提法为郑州企业的转型

升级指明了方向。”政协委员、雏鹰农牧集团副董事长侯五群说，自己对郑州“十三五”规划充满了信心。

侯五群表示，通过参加此次政协会议，了解到郑州“十三五”规划是一个高起点的规划，体现出大的战略格局，相信郑州未来的发展越来越好。他认为，郑州市的企业要主动作为，跟上这个战略布局。以养殖产业为例，要实现转型升级，就不能再像过去那样只求量上的扩张，而是要升级产品和质量，打造优质品牌，为城市发展增光。今后，

郑州要向国际商都迈进，要建设现代化国际化大都市，企业界就应该打造出与城市地位相适应的国际品牌。

侯五群表示，郑州最近几年获批了多个进口指定口岸，提出“买全球、卖全球”的目标，为企业今后走出国门、实现更好的发展提供了良好保障。对雏鹰农牧而言，也一定不能辜负这样的时代，将力争打造完整的产业链，建设完善的质量可追溯体系，确保产品质量安全，打造一个优良的肉制品品牌，并争取走出国门辐射国际。

7 郑州日报

2016年2月27日 星期六
责编 马艺波 编辑 许艳霞
校对 孔媚媚

郑州报业集团全媒体记者 赵文静 曹永东 裴睿 徐智博 文丁 友明 李焱 马健 陶

4G+ 多广好省 和4G合心意

宽带/电视免费用 6GB流量1元送

高清电视免费： 高清电视免费体验，预存送等额话费，再送宽带免费提速；
手机宽带降费： 手机宽带月费直降，20M宽带一天不到9毛钱。

中国移动 China Mobile 和

用88元及以上4G套餐，光纤宽带/高清电视免费用